广东四通集团股份有限公司 2022年年度股东大会会议资料

证券代码: 603838



二〇二三年五月十日

广东四通集团股份有限公司 2022年年度股东大会会议议程

会议召开时间: 2023年5月10日 下午14:00

会议召开地点:广东省潮州市火车站南片 B11-4-1 地块,公司三楼会议室

会议召集人:广东四通集团股份有限公司董事会

会议主持人:董事长邓建华

会议议程:

- 一、主持人宣布会议开始
- 二、宣布现场参会人数及所代表股份数
- 三、介绍公司董事、监事、高级管理人员、见证律师及其他人士的出席情况
- 四、推举股东代表参加计票和监票
- 五、宣读和审议议案

非累积投票议案:

- 1、《广东四通集团股份有限公司 2022 年年度报告及其摘要》
- 2、《广东四通集团股份股份有限公司关于募集资金 2022 年度存放与实际使用情况的专项报告》
- 3、《广东四通集团股份有限公司 2022 年度董事会工作报告》
- 4、《广东四通集团股份有限公司 2022 年度财务决算报告》
- 5、《广东四通集团股份有限公司 2022 年度利润分配预案》
- 6、《关于续聘"信永中和会计师事务所(特殊普通合伙)"为公司审计机构的议案》
- 7、《关于公司向银行申请 2023 年度综合授信额度的议案》
- 8、《关于公司及子公司使用部分闲置自有资金进行现金管理的议案》
- 9、《关于公司董事 2023 年度薪酬方案的议案》
- 10、《关于公司监事 2023 年度薪酬方案的议案》
- 11、《广东四通集团股份有限公司 2022 年监事会工作报告》
- 12、《关于修订<公司章程>的议案》
- 13、《关于修订<广东四通集团股份有限公司股东大会议事规则>的议案》

- 14、《关于修订<广东四通集团股份有限公司董事会议事规则>的议案》
- 15、《关于修订<广东四通集团股份有限公司独立董事工作制度>的议案》
- 16、《关于修订<广东四通集团股份有限公司关联交易管理制度>的议案》
- 17、《关于修订<广东四通集团股份有限公司对外担保管理制度>的议案》
- 18、《关于修订<广东四通集团股份有限公司对外投资管理制度>的议案》
- 19、《关于修订<广东四通集团股份有限公司对外提供财务资助管理制度>的议案》
- 20、《关于修订<广东四通集团股份有限公司募集资金管理制度>的议案》
- 21、《关于修订<广东四通集团股份有限公司监事会议事规则>的议案》
 - 六、听取公司独立董事 2022 年度独立董事述职报告
 - 七、股东对本次股东大会议案讨论、提问和咨询并审议
 - 八、股东进行书面投票表决
 - 九、统计现场投票表决情况
 - 十、宣布现场投票表决结果
 - 十一、通过交易所系统统计网络投票的最终结果
 - 十二、宣读本次年度股东大会决议
 - 十三、宣读本次年度股东大会法律意见书
 - 十四、签署会议文件
 - 十五、主持人宣布本次年度股东大会结束

广东四通集团股份有限公司 股东大会须知

为维护广大投资者的合法权益,保障股东在本次股东大会期间依法行使权利,根据《公司法》、中国证监会《上市公司股东大会规则》和公司《股东大会议事规则》等有关规定,特制定本会议须知:

- 一、公司负责本次股东大会的议程安排和会务工作,出席会议人员应当听从 公司工作人员安排,共同维护好会议秩序。
- 二、为保证股东大会的正常秩序,除出席会议的股东或者股东代理人、董事、 监事、董事会秘书、其他高级管理人员、见证律师、本次会议议程有关人员及会 务工作人员以外,公司有权拒绝其他人员进入会场。对于影响股东大会秩序和损 害其他股东合法权益的行为,公司将按规定加以制止。
- 三、出席股东大会的股东、股东代理人应当持身份证或者营业执照复印件、 授权委托书等证件按股东大会通知登记时间办理签到手续,在大会主持人宣布现 场出席会议的股东和股东代理人人数及所持有表决权的股份总数之前,会议终止 登记。未签到登记的股东原则上不能参加本次股东大会。

四、与会股东依法享有发言权、质询权、表决权等各项权利。股东应认真履行法定义务,自觉遵守大会纪律,不得影响大会的正常程序或者会议秩序,不得侵犯其他股东的权益。股东发言主题应与本次股东大会表决事项有关,与本次股东大会议题无关或将泄漏公司商业秘密,或有明显损害公司或股东的共同利益的质询,大会主持人或相关人员有权拒绝回答。

五、为提高会议事效率,在就股东的问题回答结束后即进行表决。现场会议 表决采用记名投票方式,请股东按要求填写意见由大会工作人员统一收票。

六、 本次股东大会由股东代表、监事代表和见证律师参加计票、监票,对投票和计票过程进行监督,由主持人公布表决结果。

七、出席会议的所有人员请将手机调至振动或关机,谢绝个人进行录音、拍照及录像。

目 录

议案一: 6
议案二: 7
议案三: 8
议案四:
议案五: 24
议案六: 25
议案七: 26
议案八: 28
议案九: 29
议案十: 30
议案十一: 31
议案十二: 34
议案十三: 35
议案十四: 36
议案十五: 37
议案十六:
议案十七: 39
议案十八: 40
议案十九: 41
议案二十: 42
议案二十一:

议案一:

广东四通集团股份有限公司 2022 年年度报告及其摘要

各位股东及股东代表:

根据《中华人民共和国公司法》、《中华人民共和国证券法》、《上海证券交易所股票上市规则》、中国证监会发布的《公开发行证券的公司信息披露内容与格式准则第2号-年度报告的内容与格式》等法律、法规、规范性文件的相关规定以及监管部门对2022年年报工作的指导意见和要求,广东四通集团股份有限公司(以下称"公司")编制了2022年年度报告及摘要,详见2023年4月13日刊登在《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》及上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)的《四通股份2022年年度报告》及《四通股份2022年年度报告摘要》。

上述议案已经公司第四届董事会 2023 年第一次会议、第四届监事会第十八次会议审议通过,现提请各位股东及股东代表审议。

议案二:

广东四通集团股份股份有限公司

关于募集资金 2022 年度存放与实际使用情况的专项报告 各位股东及股东代表:

公司关于募集资金 2022 年度存放与实际使用情况的专项报告已于 2023 年 4 月 13 日刊登在《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》及上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)。

上述议案已经公司第四届董事会 2023 年第一次会议、第四届监事会第十八次会议审议通过,现提请各位股东及股东代表审议。

议案三:

广东四通集团股份有限公司 2022 年度董事会工作报告

各位股东及股东代表:

2022 年度,公司董事会严格按照《公司法》、《证券法》、《上海证券交易所股票上市规则》等有关法律法规的要求和《公司章程》、《董事会议事规则》的规定,切实履行股东大会赋予的董事会职责,勤勉尽责地开展各项工作,不断优化公司法人治理结构,推动公司持续、稳定、健康的发展,有效地保障了公司和全体股东的利益。现将 2022 年度董事会工作情况报告如下:

一、2022年度公司主要经营情况

公司是一家集研发、设计、生产、销售于一体的新型家居生活陶瓷供应商,产品覆盖日用陶瓷、卫生陶瓷、艺术陶瓷、建筑装饰等全系列家居生活用瓷。报告期内,全球经济下行,国际国内市场需求收缩,整体消费疲软,陶瓷行业发展面临许多挑战。2022年公司实现营业收入23,712.27万元,比去年同期下降37.27%;实现归属于上市公司股东的净利润-2,605.83万元,由盈利转为亏损。公司主营业务收入23,693.17万元,比去年同期减少13,822.83万元,下降36.85%,其中:国内产品销售收入4,842.89万元,比去年同期减少4,523.40万元,下降48.29%;出口产品销售收入18,850.28万元,比去年同期减少9,299.43万元,下降33.04%。

二、报告期内公司董事会日常工作情况

(一) 2022 年,公司共召开董事会 5 次,会议的通知、召开、表决程序符合《公司法》等法律、法规及《公司章程》、《董事会议事规则》的要求,具体会议情况及决议内容如下:

日期	届次	序 号	议案内容	表决 结果
2022-4-14	第四届董	1	《广东四通集团股份有限公司 2021 年年度报告	
	事会 2022	1	及其摘要》	⇒ 30
	年第一次	2	《广东四通集团股份有限公司 2021 年度内部控	审议
	会议	2	制评价报告》	通过
		3	《广东四通集团股份股份有限公司关于募集资	

2022-4-28	第四届董	1	《关于<公司 2022 年第一季度报告>的议案》	审议
		10	年度股东大会>的议案》	
		18	《关于召开<广东四通集团股份有限公司 2021 年	
		17	《关于会计政策变更的议案》	
		10	议案》	
		16	《关于公司高级管理人员 2022 年度薪酬方案的	
		15	《关于公司董事 2022 年度薪酬方案的议案》	
		14	《关于公司 2022 年度日常关联交易预计的议案》	
		13	买理财产品的议案》	
		12	《关于公司及子公司使用部分闲置自有资金购	
		12	品的议案》	
		12	《关于公司使用部分闲置募集资金购买理财产	
		11	的议案》	
			《关于公司向银行申请 2022 年度综合授信额度	
		10	合伙)"为公司审计机构的议案》	
			《关于续聘"信永中和会计师事务所(特殊普通	
		9	配方案》	
			《广东四通集团股份有限公司 2021 年度利润分	
		8	算报告》	
			《广东四通集团股份有限公司 2021 年度财务决	
		7	工作报告》	
			工作报告》 《广东四通集团股份有限公司 2021 年度董事会	
		6	《广东四通集团股份有限公司 2021 年度总经理	
			年度履职情况报告》	
		5	《广东四通集团股份有限公司审计委员会 2021	
			事述职报告》	
		4	《广东四通集团股份有限公司 2021 年度独立董	
			金 2021 年度存放与实际使用情况的专项报告》	

	事会 2022			通过
	年第二次			
	会议			
2022-7-29	第四届董	1	《关于首次公开发行股票募投项目结项或终止	
	事会 2022	1	并将剩余募集资金永久补充流动资金的议案》	审议
	年第三次	2	《关于召开<广东四通集团股份有限公司 2022 年	通过
	会议	2	第一次临时股东大会>的议案》	
2022-8-3	第四届董	1	《关于<公司 2022 年半年度报告及其摘要>的议	
	事会 2022	1	案》	审议
	年第四次	2	《关于公司 2022 年半年度募集资金存放与实际	通过
	会议	2	使用情况的专项报告的议案》	
2022-10-27	第四届董			
	事会 2022	1	《光王、从司 2022 在第二禾度报生、始边安》	审议
	年第五次	1	《关于<公司 2022 年第三季度报告>的议案》	通过
	会议			

(二)董事会对股东大会决议的执行情况

2022 年度,公司共召开 3 次股东大会,其中年度股东大会 1 次,临时股东大会 2 次。公司董事会根据《公司法》、《证券法》等相关法律法规和《公司章程》的要求,严格执行了股东大会的各项决议,及时有效地完成了股东大会授权的各项工作。

(三) 董事会专门委员会履职情况

公司董事会下设审计委员会、提名委员会、战略委员会、薪酬与考核委员会 四个专门委员会。报告期内,各委员会按照《公司章程》和相关议事规则的要求 认真履行职责,充分发挥专业职能,具体情况如下:

1、董事会下设的审计委员会履职情况

审计委员会审阅了公司 2021 年度财务报告,包括 2021 年 12 月 31 日的资产负债表,2021 年度的利润表、股东权益变动表和现金流量表以及财务报表附注。按照《企业会计准则》以及公司有关财务制度规定,对会计资料的真实性、完整性,财务报表是否严格按照新企业会计准则和公司有关财务制度规定编制以及资

产负债表日期后事项予以了重点关注。

审计委员会还对公司聘用 2022 年度审计机构发表意见: 鉴于公司聘请的财务报表审计机构信永中和会计师事务所(特殊普通合伙)具备证券业务审计资格,具备为上市公司提供审计服务的经验和能力,较好完成财务审计工作,建议续聘信永中和会计师事务所(特殊普通合伙)为公司 2022 年度专业审计机构。

2、董事会下设的提名委员会履职情况

2022年,委员按照《广东四通集团股份有限公司提名委员会工作细则》履行职责,对相关工作提出建议。

3、董事会下设的战略委员会履职情况

2022年,委员按照《广东四通集团股份有限公司战略委员会工作细则》履行职责,对章程规定的需由董事会批准的重大投资融资方案、重大资本运作、资产经营项目进行研究并提出建议。

4、董事会下设的薪酬与考核委员会履职情况

2022年,委员按照《广东四通集团股份有限公司薪酬与考核委员会工作细则》履行职责,制定公司董事及高级管理人员的考核标准并进行考核,制定、审查公司董事、监事及高级管理人员的薪酬政策与方案,并指导董事会完善公司薪酬体系。

经审核,公司薪酬与考核委员会认为:公司 2022 年度董事、监事及高级管理 人员的薪酬相对合理,符合公司发展现状。

(四) 信息披露和投资者关系管理工作

公司严格按照《上海证券交易所股票上市规则》、《公司信息披露管理制度》等有关规定,认真履行信息披露义务,保证信息披露的真实、准确、完整。2022年度,公司共披露定期报告 4 份,临时公告 36 份。

同时,公司董事会指导董事会秘书和董事会办公室认真做好公司投资者关系管理工作,保障公司与证券监管机构、股东及实际控制人、证券服务机构、媒体等机构之间的良好沟通。期间,通过召开业绩说明会、专线电话、上证 e 互动平台等多种渠道与投资者保持良好沟通,加强了投资者对公司的了解,促进公司与投资者之间的良性互动关系。

(五)独立董事履职情况

公司独立董事根据《关于在上市公司建立独立董事制度的指导意见》、《上海证券交易所股票上市规则》及《公司章程》的有关规定,履行义务,行使权力,积极出席相关会议,认真审议董事会的各项议案,在涉及公司重大事项方面均充分发表意见,对有关需要独立董事发表事前认可意见或独立意见的议案均按要求发表了相关意见,充分发挥了独立董事的重要作用,为董事会的科学决策提供了有效保障。

三、2022年公司经营管理工作情况

2022年,全球经济下行,国际形势复杂多变,居民消费意愿下降,市场需求紧缩。面对"复杂性、严峻性、不确定性"持续上升的外部发展环境,公司董事会带领管理层和全体员工继续推进公司转型升级,推动公司治理水平的提高和各项业务的发展,提升运营效率。报告期内,公司主要做了以下几项重点工作:

1、拓展销售市场,优化业务结构

近年来,公司始终紧跟市场需求的发展步伐,不断开拓新市场新客户。报告期内,在外销方面,公司巩固外贸出口业务,维护巩固与大客户的合作,积极参加具有代表性的国际展会;在内销方面,通过拓展电子商务、酒店市场等多种方式,加大企业及品牌宣传,不断优化公司内外销业务结构。

2、加强产品开发,提升技术竞争优势

报告期内,公司继续加大科技研发投入,积极研发新技术新工艺新器型,在制造工艺、产品体系和风格器型上,更加贴近市场,满足消费者的需求,获得消费者更多的关注。公司继续加大高素质研发人员的引进力度,研发新技术新工艺新产品;目前,公司在高温强化瓷技术方面,处于引领行业标准的地位。公司积极联合高校、科研院所开展产学研合作,开展应用型技术攻关,研发并建设高效节能型燃气隧道窑,进一步降低产品的烧成能耗水平,降低烧成成本,提高经济效益。

3、严格品质管控,提高精细化管理水平

报告期内,公司持续强化品质管控体系的建设,进一步完善质量管理体系,建立质量评价体系标准,从研发、供方、来料、过程、成品进行品质全面检验核查,推动质量工程,打造全员的精品意识,不断提升精细化管理水平。

4、大力推行精益化管理,持续实施降本增效

报告期内,公司大力推行精益化管理,全面实施降本增效,从生产、采购、

销售、包装运输、财务、人力等多个维度降低成本、提升效率;同时,进一步强化工艺创新,优化工艺流程,提高产品生产效率和降低产品成本;为提升全员降成本意识,公司将成本控制指标由公司分解到各部门,再由部门分解到工段,将"成本最优化"的理念从经营团队渗透到生产一、二线员工,有效的控制产品制造成本和各项费用。

5、增强企业安全生产及环境保护意识

报告期内,公司积极响应国家号召,持续落实全员安全生产责任制、完善安全管理制度和操作规程,做好气库防护、用气调度和安全压力测试,制定应急预案,组织消防演练。公司持续贯彻"清洁生产"的环保理念,制订了环境保护相关机制。报告期内,公司及子公司按照国家安全生产及环境保护要求,严格落实各项指标。

6、推进架构调整,优化人才储备

报告期内,公司进一步优化管理模式,调整组织架构,明确战略目标、完善各部门职责及功能,管控跨度及管理模式,有效提高整体运营效率。持续加强对优秀人才的培养工作,通过完善培训体系,增加培训活动,包括集中培训、专业学习、岗位带教、项目专训、精益工序等方式,为岗位储备优秀人才,为公司的发展奠定良好的人才基础。

7、提高投资者关系管理,实施投资者回报措施

报告期内,公司加强投资者关系管理,持续认真做好信息披露工作,坚持以投资者需求为导向,做到对外披露的信息真实、准确、完整、及时、公平,进一步提高信息披露的主动性、针对性、有效性。公司合理利用股东大会、上证 e 互动、投资者电话等互动交流平台,积极建立公开、公正、透明、多维度的投资者关系。2022年4月,公司举行了2021年度业绩说明会,为广大投资者提供了交流平台,加深投资者对公司发展战略、财务状况、业务情况、未来发展等情况的了解,增强投资者对公司发展战略、财务状况、业务情况、未来发展等情况的了解,增强投资者对公司的认同度,切实提升公司价值及市场影响力。2022年6月,公司通过年度现金分红的方式,回报广大投资者。

四、公司未来发展的展望

整体发展战略:继续以"全球知名的家居生活陶瓷供应商"这一目标作为企业愿景,在国家产业政策的指导下,发挥公司的地域和人才优势,将传统工艺和

现代技术紧密结合,着力提供高品质系列化的家居生活陶瓷产品,并及时跟踪掌握市场动态,扩展国内、国际两个市场,将"四通"打造为中国家居生活陶瓷的旗舰品牌。

发展规划及目标

1、业务发展定位

公司将继续秉承多年来的企业经营策略,专注于家居生活陶瓷的研发、设计、 生产和销售,以自主创新为动力,以市场为导向,继续推进工艺技术创新和产品 结构优化,巩固并不断提升公司的行业领先优势,以先进的工艺技术水平参与国 际竞争;拓宽融资渠道,实现产业与资本的良性结合,将公司建设成为具备国际 综合竞争力水平的陶瓷生产企业。

2、战略发展目标

- (1)不断开发符合市场需求的高科技产品。公司将加大对技术创新和产品研发的投入,坚持高品质陶瓷产品,打造差异化竞争实力,提高产品附加值与国际竞争力。
- (2)大力进行内外营销渠道建设,加大开发内销市场力度,积极拓展营销渠道,同时借助国内行业重新洗牌的机遇,不断提高产品出口影响力,进一步提升国外自有品牌知名度。
- (3)坚持以人为本,视人力资源为公司成长的核心驱动力。随着公司的发展,公司将着力建设人才梯队和核心团队,构筑良好的竞争机制,对外加大引才力度,对内强化提升素质。
 - (4) 加大产能规模的扩张,在进一步巩固传统优势的基础上开发新兴市场。
- (5) 在公司自身稳步发展的同时,利用资本市场投融资平台,扩大公司的市场规模,巩固公司在陶瓷行业的领先地位。
- (6)加强创新引领,推动供给向高质量发展。面对行业性转型升级,公司将加大新产品研发力度,为加快转型升级做好人才、资源、技术储备。
- (7)积极拓展大家居产业,打造大家居产业配套集群,实现公司业务结构和产品品类布局的优化升级,形成新的盈利增长点,有助于公司抗风险水平和市场竞争力的提高,为公司未来的快速发展奠定基础。

上述议案已经公司第四届董事会 2023 年第一次会议审议通过, 现提请各位

股东及股东代表审议。

议案四:

广东四通集团股份有限公司 2022 年度财务决算报告

各位股东及股东代表:

公司 2022 年 12 月 31 日母公司及合并资产负债表、2022 年度母公司及合并利润表、2022 年度母公司及合并现金流量表、2022 年度母公司及合并所有者权益变动表和相关报表附注已经信永中和会计师事务所(特殊普通合伙)审计,并出具标准无保留意见的审计报告。

一、2022年主要财务数据

金额单位:人民币元

主要会计数据	2022年	2021年	本期比上年同期增减(%)
营业收入	237, 122, 697. 39	378, 010, 133. 52	-37. 27
扣除与主营业务无关的业务收 入和不具备商业实质的收入后 的营业收入	236, 931, 685. 46	340, 797, 833. 52	-30. 48
归属于上市公司股东的净利润	-26, 058, 325. 10	32, 233, 805. 96	-180. 84
归属于上市公司股东的扣除非 经常性损益的净利润	-43, 712, 666. 82	-10, 678, 829. 21	
经营活动产生的现金流量净额	11, 995, 819. 50	70, 022, 533. 21	-82. 87
	2022 年末	2021 年末	本期末比上年同 期末增减(%)
归属于上市公司股东的净资产	1, 045, 431, 290. 97	1, 084, 290, 256. 07	-3.58
总资产	1, 114, 148, 736. 24	1, 163, 914, 182. 15	-4. 28

二、2022年经营成果分析

(一)公司 2022 年度主营业务收入 23,693.17 万元,比去年同期减少 13,822.83 万元,下降 36.85%,其中:公司国内产品销售收入 4,842.89 万元,比 去年同期减少 4,523.40 万元,下降 48.29%;公司出口产品销售收入 18,850.28

万元,比去年同期减少9,299.43万元,下降33.04%。

1. 国内销售收入

公司 2022 年度国内产品销售收入 4,842.89 万元,比去年同期减少 4,523.40 万元,下降 48.29%。本年度国内销售收入减少主要是受国内市场需求萎缩影响,本年度公司日用陶瓷销售收入 3,713.15 万元,比去年同期减少 206.95 万元,下降 5.28%;卫生陶瓷销售收入 934.12 万元,比去年同期减少 898.72 万元,下降 49.03%;艺术陶瓷销售收入 135.18 万元,比去年同期增加 30.30 万元,增长 28.89%;岩板本年度没有销售,比去年同期减少 3,436.21 万元,下降 100.00%;其他类产品销售收入 60.45 万元,比去年同期减少 11.81 万元,下降 16.35%。

2. 出口销售收入

公司 2022 年度出口产品销售收入 18,850.28 万元,比去年同期减少 9,299.43 万元,下降 33.04%。

按地区分产品类别营业收入如下:

金额单位: 人民币元

					1
产品类别	地区	2022 年度	2021 年度	2022 年度比 2021 年度增减	2022年 度比 2021年 度增减 (%)
	大洋洲地区	14, 980, 416. 70	11, 403, 731. 55	3, 576, 685. 15	31. 36
	非洲地区	164, 550. 24	1, 362, 170. 28	-1, 197, 620. 04	-87. 92
日用陶	美洲地区	11, 832, 284. 60	48, 459, 849. 58	-36, 627, 564. 98	-75. 58
瓷	欧洲地区	65, 178, 788. 85	76, 949, 557. 64	-11, 770, 768. 79	-15. 30
	亚洲地区	18, 240, 507. 42	23, 595, 147. 03	-5, 354, 639. 61	-22.69
	合计	110, 396, 547. 81	161, 770, 456. 08	-51, 373, 908. 27	-31. 76
	大洋洲地区				
	非洲地区	12, 890, 512. 46	18, 650, 335. 90	-5, 759, 823. 44	-30.88
卫生陶	美洲地区	6, 434, 634. 46	8, 498, 696. 85	-2, 064, 062. 39	-24. 29
瓷	欧洲地区	1, 550, 827. 21	2, 102, 649. 68	-551, 822. 47	-26. 24
	亚洲地区	15, 978, 688. 09	23, 058, 234. 16	-7, 079, 546. 07	-30. 70
	合计	36, 854, 662. 22	52, 309, 916. 59	-15, 455, 254. 37	-29. 55
	大洋洲地区		2, 517, 042. 98	-2, 517, 042. 98	-100.00
艺术陶 瓷	非洲地区		2, 419, 102. 40	-2, 419, 102. 40	-100.00
	美洲地区	6, 519, 954. 49	11, 087, 080. 06	-4, 567, 125. 57	-41. 19
	欧洲地区	18, 015, 767. 26	28, 473, 357. 23	-10, 457, 589. 97	-36. 73

	亚洲地区	9, 514, 771. 26	13, 835, 113. 70	-4, 320, 342. 44	-31. 23
	合计	34, 050, 493. 01	58, 331, 696. 37	-24, 281, 203. 36	-41. 63
	大洋洲地区		13, 588. 89	-13, 588. 89	-100.00
	非洲地区	2, 304, 203. 53	5, 947, 202. 09	-3, 642, 998. 56	-61. 26
其他	美洲地区	2, 279, 665. 67	853, 236. 42	1, 426, 429. 25	167. 18
八 他	欧洲地区	1, 473, 448. 73	702, 018. 97	771, 429. 76	109.89
	亚洲地区	1, 143, 764. 60	1, 568, 948. 98	-425, 184. 38	-27. 10
	合计	7, 201, 082. 53	9, 084, 995. 35	-1, 883, 912. 82	-20. 74
	合计	188, 502, 785. 57	281, 497, 064. 39	-92, 994, 278. 82	-33. 04

公司 2022 年度出口产品销售收入 18,850.28 万元,比去年同期减少 9,299.43 万元,下降 33.04%,主要原因为:

- (1) 日用陶瓷:公司 2022 年度日用陶瓷出口销售 11,039.65 万元,比去年同期减少 5,137.39 万元,下降 31.76%。本年度公司日用陶瓷下降主要是美洲地区美国市场需求大幅度回落,减少 3,936.49 万元,下降 83.28%,欧洲地区德国市场减少 1,750.09 万元,下降 45.16%;亚洲地区中国香港、日本市场分别减少380.42 万元、269.45 万元;大洋洲地区澳大利亚市场增加 357.67 万元;非洲地区南非市场减少 84.31 万元。
- (2) 卫生陶瓷: 公司 2022 年度卫生陶瓷出口销售 3,685.47 万元,比去年减少 1,545.53 万元,下降 29.55%。本年度公司卫生陶瓷下降主要是亚洲地区卡塔尔、科威特、中国香港市场需求疲软,分别减少 289.43 万元、253.01 万元、208.16 万元;非洲地区加纳市场减少 468.32 万元;美洲地区美国市场减少 381.25 万元;欧洲地区小幅下降。
- (3) 艺术陶瓷:公司 2022 年度艺术陶瓷出口销售 3,405.05 万元,比去年减少 2,428.12 万元,下降 41.63%。本年度公司艺术陶瓷下降主要是欧洲地区德国、法国市场分别减少 959.78 万元、133.16 万元;亚洲地区阿联酋、沙特阿拉伯、中国香港市场分别减少 166.83 万元、178.48 万元、108.35 万元;美洲地区美国市场减少 356.26 万元;大洋洲地区、非洲地区本年度没有销售,分别减少 251.70 万元、241.91 万元。
- (4) 其他产品: 其他产品主要系工艺木制品、树脂制品、玻璃工艺制品等,公司 2022 年度其他产品出口销售 720.11 万元,比去年减少 188.39 万元,下降 20.74%。本年度公司其他类减少主要是非洲地区加纳市场减少 364.30 万元,美洲地区墨西哥市场增加 126.42 万元;亚洲地区、大洋洲地区、欧洲地区、美洲地区

变化不大。

(二)营业成本比上年同期上升34.26%。

金额单位:人民币元

	分行业情况								
分行业	成本构 成项目	本期金额	本期占 总成本 比例(%)	上年同期金额	上年同 期占总 成本比 例(%)	本期金 额较上 年同期 变动比 例(%)			
	直接材料	123, 112, 827. 96	55. 01	141, 202, 552. 76	46. 28	-12.81			
	直接人 工	62, 721, 963. 84	28. 03	82, 658, 186. 96	27. 09	-24. 12			
陶瓷行	制造费用	42, 397, 925. 02	18. 94	46, 639, 240. 33	15. 29	-9. 09			
业	转销存 货跌价 准备	-7, 518, 312. 97	-3. 36						
	外购			30, 557, 425. 24	10.02	-100			
	运费	3, 081, 891. 51	1.38	4, 058, 345. 29	1. 33	-24. 06			
	合计	223, 796, 295. 36	100.00	305, 115, 750. 58	100	-26.65			
			分产品情况	兄					
分产品	成本构成项目	本期金额	本期占 总成本 比例(%)	上年同期金额	上年同 期占总 成本比 例(%)	本期金 额较上 年同期 变动比 例(%)			
	直接材 料	78, 745, 570. 63	57. 10	82, 185, 174. 69	52. 45	-4. 19			
	直接人 工	40, 388, 116. 24	29. 29	50, 110, 430. 96	31. 98	-19. 4			
日用陶	制造费 用	21, 113, 064. 91	15. 31	21, 977, 697. 77	14. 03	-3. 93			
资	转销存 货跌价 准备	-4, 341, 826. 07	-3. 15						
	运费	2, 006, 654. 64	1.46	2, 416, 435. 68	1.54	-16. 96			
	合计	137, 911, 580. 35	100.00	156, 689, 739. 10	100	-11. 98			
卫生陶	直接材料	22, 086, 724. 60	49. 03	29, 812, 014. 52	47. 78	-25. 91			
瓷	直接人 工	11, 334, 652. 82	25. 16	16, 312, 833. 27	26. 15	-30. 52			

	制造费 用	13, 177, 561. 93	29. 26	15, 643, 589. 03	25. 07	-15. 76
	转销存 货跌价 准备	-2, 063, 728. 92	-4. 58			
	运费	508, 206. 97	1. 13	622, 851. 36	1	-18.41
	合计	45, 043, 417. 40	100.00	62, 391, 288. 18	100	-27.8
	直接材 料	17, 601, 727. 75	52. 16	24, 526, 688. 75	51. 98	-28. 23
	直接人 工	9, 338, 120. 84	27. 67	14, 364, 298. 55	30. 44	-34. 99
艺术陶 瓷	制造费 用	6, 709, 114. 74	19.88	7, 578, 522. 89	16. 06	-11. 47
瓦	转销存 货跌价 准备	-389, 196. 54	-1. 15			
	运费	483, 002. 77	1. 43	716, 749. 79	1. 52	-32.61
	合计	33, 742, 769. 56	100.00	47, 186, 259. 98	100	-28.49
	外购			30, 557, 425. 24	99. 4	-100
岩板	运费			183, 270. 68	0.6	-100
	合计			30, 740, 695. 92	100	-100
	直接材料	4, 678, 804. 98	65. 91	4, 678, 674. 80	57. 71	0
	直接人 工	1, 661, 073. 94	23. 40	1, 870, 624. 18	23. 07	-11.2
其他	制造费 用	1, 398, 183. 44	19. 70	1, 439, 430. 64	17. 75	-2.87
	转销存 货跌价 准备	-723, 561. 44	-10. 19			
	运费	84, 027. 13	1.18	119, 037. 78	1.47	-29. 41
	合计	7, 098, 528. 05	100	8, 107, 767. 40	100	-12.45

- 1. 直接材料减少主要是:日用陶瓷、卫生陶瓷、艺术陶瓷及其他产品销售收入减少相应减少直接材料耗用。
- 2. 直接人工减少主要是: 日用陶瓷、卫生陶瓷、艺术陶瓷及其他产品销售收入减少相应减少。
- 3. 制造费用减少主要是: 日用陶瓷、卫生陶瓷、艺术陶瓷及其他产品销售收入减少相应减少。
 - 4. 转销存货跌价准备增加主要是: 日用陶瓷、卫生陶瓷、艺术陶瓷及其他产

品销售上年度库存转销已计提的存货跌价准备。

- 5. 运费减少主要是:日用陶瓷、卫生陶瓷、艺术陶瓷及其他产品销售收入减少相应减少。
- (三)税金及附加比上年同期下降 26.06%,主要是营业收入减少,城市维护建设税、教育费附加同步减少。
 - (四)销售费用比上年同期下降59.17%,主要是宣传展览费减少。
- (五)管理费用比上年同期下降 7.09%,主要是员工薪酬减少及修理费用增加。
 - (六)研发费用比去年同期下降24.49%,主要是研发材料投入减少。
 - (七) 财务费用比上年同期下降 215.62%, 主要是汇兑损失减少。
- (八) 其他收益比去年同期下降 29.17%, 主要是本年度计入"其他收益"的 政府补助减少。
- (九)投资收益比去年同期下降 59.41%,主要是银行理财产品收益增加及去年同期增加转让广东东唯新材料有限公司股权,处置价款与处置投资对应的合并财务报表层面享有该子公司净资产份额的差额 27,323,183.59 元。
- (十)公允价值变动损益比去年同期下降 58.87%, 主要是未到期银行理财产 品公允价值变动收益减少。
 - (十一)信用减值损失比上年同期下降206.95%,主要是计提坏账损失减少。
- (十二)资产减值损失比上年同期上升 364.52%, 主要是计提的存货跌价损失增加。
- (十三)资产处置收益比上年同期下降 147.16%,主要是处置固定资产收益减少。
- (十四)营业外收入比上年同期下降 89.72%,主要是去年同期增加没收客户 违约定金收入。
 - (十五) 营业外支出比上年同期下降 25.92%, 主要是对外捐赠减少。
- (十六)所得税费用比上年同期上升 55.17%,主要是本公司及子公司广东四通陶瓷有限公司、潮州绿环陶瓷资源综合利用有限公司由于未来能否获得足够的应纳税所得额具有不确定性,可抵扣亏损没有确认为递延所得税资产而计入当期所得税费用。

三、2022年财务状况分析

2022 年末,公司资产总额为 111,414.87 万元,归属于上市公司股东的所有者权益 104,543.13 万元,总股本 32,001.60 万元。

- 1. 货币资金年末余额比年初余额上升 3.66%, 主要是收回购买的银行理财产品。
- 2. 交易性金融资产年末余额比年初余额下降 1. 43%, 主要是购买银行理财产 品减少。
- 3. 应收账款年末余额比年初下降 9.61%, 主要是本年度产品销售收入下降相应减少。
 - 4. 预付账款年末余额比年初下降 91. 65%, 主要是预付材料采购款减少。
 - 5. 其他应收款年末余额比年初余额下降 36. 15%, 主要是应收出口退税减少。
- 6. 存货年末余额比年初余额下降 5. 11%, 主要是原材料、发出商品增加, 库存产品减少及计提存货跌价准备增加。
 - 7. 其他流动资产年末余额比年初余额上升2.34%,主要是留抵进项税额增加。
- 8. 长期股权投资年末余额比年初余额下降 66.89%, 主要是公司参股的潮州市广展通瓷业有限公司清算。
- 9. 其他非流动金融资产年末余额比年初余额下降 2.51%, 主要是计提广州民营投资股份有限公司股权投资减值准备。
- 10. 固定资产年末余额比年初余额下降 5. 65%, 主要是本年度计提固定资产折旧。
- 11. 在建工程年末余额比年初余额下降 100.00%, 主要是在建工程完工转入固定资产。
 - 12. 无形资产年末余额比年初余额上升 4.62%, 主要是增加支付土地出让金。
- 13. 长期待摊费用年末余额比年初余额下降 22. 37%, 主要是摊销展厅装修、窑炉改造费用及增加厂房屋顶修缮费用。
- 14. 递延所得税资产年末余额比年初余额下降 11. 47%, 主要是本公司及子公司广东四通陶瓷有限公司、潮州绿环陶瓷资源综合利用有限公司由于未来能否获得足够的应纳税所得额具有不确定性,可抵扣亏损未确认为递延所得税资产。
 - 15. 应付账款年末余额比年初余额下降 20. 21%, 主要是结算支付应付款项。

- 16. 合同负债年末余额比年初余额减少39.68%,主要是预收客户款项减少。
- 17. 应付职工薪酬年末余额比年初余额下降 31.63%, 主要是应付职工薪酬减少。
 - 18. 应交税费年末余额比年初余额上升42.01%,主要是应交增值税增加。
- 19. 其他应付款年末余额比年初余额上升 210. 43%, 主要是增加计提中介费用、信息披露费用。
- 20. 其他流动负债年末余额比年初余额下降 12. 23%, 主要是本年度待转增值税销项税额减少。
- 21. 递延收益年末余额比年初余额下降 7. 17%, 主要是本年度与资产有关的政府补助减少。
- 22. 递延所得税负债年末余额比年初余额上升 65. 42%, 主要是银行理财产品公允价值变动增加。
 - 23. 股本年末余额与年初余额相比没有变化。
 - 24. 资本公积年末余额与年初余额相比没有变化。
- 25. 未分配利润年末余额比年初余额下降 12. 52%, 主要是本年度实现的归属于母公司股东的净亏损转入及分配 2021 年度股利。

四、2022年现金流量情况分析

- 1. 本年度经营活动产生的现金流量净额下降 82. 87%, 主要是产品销售收入减少、销货款回笼缓慢。
 - 2. 投资活动产生的现金流量净额增加主要是收回银行理财产品增加。
 - 3. 筹资活动产生的现金流量净额减少主要是支付现金股利。

上述议案已经公司第四届董事会 2023 年第一次会议、第四届监事会第十八次会议审议通过,现提请各位股东及股东代表审议。

议案五:

广东四通集团股份有限公司 2022 年度利润分配预案

各位股东及股东代表:

经信永中和会计师事务所(特殊普通合伙)审定,母公司2022年度实现净利润人民币-24,264,328.24元,加上年初未分配利润254,601,554.75元、派发2021年度现金股利人民币12,800,640.00元,2022年末可供股东分配利润为217,536,586.51元。

为回报广大投资者,结合公司资金状况,2022 年度公司拟向全体股东按每 10 股派发现金股利人民币 0.40 元(含税),按已发行股份 32,001.6 万股计算,拟派发现金股利共计 12,800,640.00 元,不送红股,也不进行资本公积金转增股本。详见公司于 2023 年 4 月 13 日刊登在《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》及上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)的公告。

上述议案已经公司第四届董事会 2023 年第一次会议、第四届监事会第十八次会议审议通过,现提请各位股东及股东代表审议。

议案六:

关于续聘"信永中和会计师事务所(特殊普通合伙)" 为公司审计机构的议案

各位股东及股东代表:

信永中和会计师事务所(特殊普通合伙)在担任公司审计机构期间,遵照独立、客观、公正的执业准则,较好地履行了双方所规定的责任和义务。该事务所为本公司出具的审计意见能够客观、真实地反映公司的财务状况和经营成果,圆满完成了公司的审计工作。

现拟续聘"信永中和会计师事务所(特殊普通合伙)"为 2023 年度审计机构,为公司提供财务审计和内控审计,聘期一年。详见 2023 年 4 月 13 日刊登在《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》及上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)的公告。

上述议案已经公司第四届董事会 2023 年第一次会议、第四届监事会第十八次会议审议通过,现提请各位股东及股东代表审议。

议案七:

关于公司向银行申请2023年度综合授信额度的议案 各位股东及股东代表:

为满足公司的经营发展需要,提高公司的运行效率,保障公司健康平稳运营, 2023年度公司拟向各银行机构申请总额为不超过人民币10.5亿元的综合授信额度, 包括但不限于授信、借款、银行承兑汇票、贸易融资、保理、押汇、出口代付等 融资方式。授信有效期限为公司本次股东大会通过之日起一年内,具体情况如下:

- 1、公司拟向中国民生银行股份有限公司汕头分行申请不超过人民币1.5亿元 的综合授信额度;
- 2、公司拟向中国银行股份有限公司潮州分行申请不超过人民币1.5亿元的综合授信额度;
- 3、公司拟向中国工商银行股份有限公司潮州分行申请不超过人民币1.5亿元的综合授信额度:
- 4、公司拟向兴业银行股份有限公司汕头分行申请不超过人民币1.5亿元的综合授信额度;
- 5、公司拟向中国建设银行股份有限公司潮州分行申请不超过人民币1.5亿元的综合授信额度:
- 6、公司拟向广东华兴银行股份有限公司汕头分行申请不超过人民币1.5亿元的综合授信额度:
- 7、公司拟向招商银行股份有限公司深圳分行申请不超过人民币1.5亿元的综合授信额度。

上述授信额度最终以各家银行实际审批的金额为准,授信期限为一年,本次授信额度不等同公司实际融资金额,具体融资金额将视公司生产经营的实际资金需求而确定。

公司董事会同意公司在上述授信额度内办理授信申请、借款等相关手续,同时提请授权法定代表人在上述授信额度内代表公司与各银行机构签署授信融资项下和贷款项下的有关法律文件。详见2023年4月13日刊登在《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》及上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)的公告。

上述议案已经公司第四届董事会 2023 年第一次会议、第四届监事会第十八次会议审议通过,现提请各位股东及股东代表审议。

议案八:

关于公司及子公司使用部分闲置自有资金 进行现金管理的议案

各位股东及股东代表:

为合理利用闲置资金,提高资金使用效率,在确保正常生产经营资金需求的情况下,更好地实现公司及子公司资产的保值增值,进一步增加公司投资收益。公司及子公司合计拟使用不超过人民币 6 亿元(含本数)闲置自有资金进行现金管理,单笔理财产品期限最长不超过 12 个月,并授权董事长行使该项投资决策权及签署相关合同文件,具体事项由公司财务部门组织实施和管理。在上述额度范围内,资金可滚动使用,自本次股东大会批准之日起 12 个月内有效。详见 2023年 4 月 13 日刊登在《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》及上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)的公告。

上述议案已经公司第四届董事会 2023 年第一次会议审议通过、第四届监事会第十八次会议审议通过,现提请各位股东及股东代表审议。

议案九:

关于公司董事 2023 年度薪酬方案的议案

各位股东及股东代表:

根据广东四通集团股份有限公司(以下简称"公司")《公司章程》、《广东四通集团股份有限公司董事会薪酬与考核委员会工作细则》等相关制度,结合公司经营规模等实际情况并参照行业薪酬水平,拟定制定了2023年度董事薪酬方案相关情况如下:

- 一、本议案适用对象:公司董事
- 二、本议案适用期限: 2023 年度
- 三、薪酬方案
- (一) 董事的薪酬方案
- 1、公司独立董事 2023 年的津贴标准为 6 万元/年。
- 2、非独立董事薪酬

在公司担任具体行政职务的非独立董事,2023年度薪酬按照其在公司所担任的岗位领取薪酬,不领取董事职务津贴。

未在公司担任具体行政职务的非独立董事,根据公司相关制度,结合公司实际经营情况确定。

四、其他说明

- 1、公司非独立董事薪酬按月发放:独立董事津贴按月平均发放。
- 2、上述薪酬均为税前金额,其所涉及的个人所得税统一由公司代扣代缴。
- 3、公司可根据行业状况及 2023 年生产经营实际情况进行适当调整。

本议案中,涉及的关联股东蔡镇城、蔡镇茂、李维香、蔡镇锋、蔡镇煌、蔡镇通、蔡怿旬、蔡怿烁、黄建平、邓建华、谢悦增、广东唯德实业投资有限公司应回避表决。

上述议案已经公司第四届董事会 2023 年第一次会议审议通过,现提请各位股东及股东代表审议。

议案十:

关于公司监事 2023 年度薪酬方案的议案

各位股东及股东代表:

根据广东四通集团股份有限公司(以下简称"公司")《公司章程》、《广东四通集团股份有限公司董事会薪酬与考核委员会工作细则》等相关制度,结合公司经营规模等实际情况并参照行业薪酬水平,拟定制定了2023年度监事薪酬方案相关情况如下:

- 一、本议案适用对象:公司监事
- 二、本议案适用期限: 2023 年度
- 三、薪酬方案

在公司担任具体行政职务的监事,2023年度薪酬按照其在公司所担任的岗位领取薪酬,不领取监事职务津贴。

未在公司担任具体行政职务的监事,不在公司领取薪酬,亦不领取监事职务津贴。

四、其他说明

- 1、上述薪酬为税前金额,其所涉及的个人所得税统一由公司代扣代缴。
- 2、公司可根据行业状况及 2023 年生产经营实际情况进行适当调整。

上述议案已经公司第四届监事会第十八次会议审议通过,现提请各位股东及股东代表审议。

议案十一:

广东四通集团股份有限公司 2022 年度监事会工作报告

各位股东及股东代表:

2022 年度公司监事会依据《公司法》、《公司章程》、《监事会议事规则》等规定和要求,充分行使职责和权力,忠实履行监督职能,认真维护公司和广大股东的合法权益。公司监事会对董事会执行股东大会决议情况、管理层的经营运作情况、日常业务经营管理、公司财务状况、会计政策会计估计变更、公司资产收购以及与控股股东的关联交易等情况进行了认真的监督和检查,开展了积极有效的监督工作。现就 2022 年度监事会工作汇报如下:

一、监事会的工作情况

2022年,公司共召开了5次监事会会议,会议的通知、召集及决议均符合法定程序,具体如下:

召开时间	召开届次		议案内容	表决情况																						
		1	《广东四通集团股份有限公司 2021年年度报告及其摘要》																							
		2	《广东四通集团股份有限公司 2021年度内部控制评价报告》																							
		3	《广东四通集团股份股份有限公司 关于募集资金 2021 年度存放与实 际使用情况的专项报告》																							
	第四届监事 会第十三次 会议	会第十三次 —	第四届监事会第十三次会议	会第十三次一	会第十三次	会第十三次	会第十三次	会第十三次	会第十三次	会第十三次														4	《广东四通集团股份有限公司 2021年度监事会工作报告》	
0000 4 14											5	《广东四通集团股份有限公司 2021年度财务决算报告》	京沙泽													
2022-4-14																			审议通过							
															7	《关于续聘"信永中和会计师事务 所(特殊普通合伙)"为公司审计 机构的议案》										
									8	《关于公司向银行申请 2022 年度综合授信额度的议案》																
								9	《关于公司使用部分闲置募集资金 购买理财产品的议案》																	
		10	《关于公司及子公司使用部分闲置 自有资金购买理财产品的议案》																							

		11	《关于公司及子公司 2022 年度日 常关联交易预计的议案》	
		12	《关于公司监事 2022 年度薪酬方 案的议案》	
		13	《关于会计政策变更的议案》	
2022-4-28	第四届监事 会第十四次 会议	1	《关于〈公司 2022 年第一季度报告〉的议案》	审议通过
2022-7-29	第四届监事 会第十五次 会议	1	《关于首次公开发行股票募投项目 结项或终止并将剩余募集资金永久 补充流动资金的议案》	审议通过
	第四届监事	1	《关于〈公司 2022 年半年度报告及 其摘要〉的议案》	
2022-8-3	会第十六次 会议	2	《关于公司 2022 年半年度募集资金存放与实际使用情况的专项报告的议案》	审议通过
2022-10-27	第四届监事 会第十七次 会议	1	《关于〈公司 2022 年第三季度报告〉的议案》	审议通过

二、监事会对公司依法运作情况的独立意见

公司监事会按照《公司法》和《公司章程》赋予的职责,按照股东大会通过的各项决议,本着对公司全体股东认真负责的态度,列席了公司 2022 年度全部董事会会议并发表意见,认真监督公司运作情况。监事会认为:报告期内公司能够严格按照《公司法》、《证券法》、《公司章程》和《上海证券交易所股票上市规则》等法规制度规范运作,公司董事、经理及其他高级管理人员能够尽职尽责,认真执行董事会和股东大会的决议,上述人员不存在违反法律、法规、《公司章程》及损害公司利益的行为。

三、监事会对检查公司财务情况的独立意见

报告期内, 监事会对公司 2022 年度的财务工作和财务状况进行了监督、检查, 审核了公司的定期财务报告。监事会认为:公司财务运作规范,执行相关的财务制度,财务报告真实反映公司的财务状况和经营成果,有利于股东对公司财务状况及经营情况的正确理解。

四、监事会对募集资金使用情况的独立意见

监事会检查了报告期内公司募集资金的使用和管理情况,认为公司募集资金的存储、使用和管理严格遵守了《上市公司监管指引第2号——上市公司募集资金管理和使用的监管要求》及上海证券交易所下发的《上海证券交易所上市公司自

律监管指引第1号——规范运作》等相关规定。

五、监事会对公司关联交易情况的独立意见

监事会对报告期内公司发生的关联交易进行审查后认为:关联交易符合相关规定,严格遵循公平、公正、合理的原则,不存在损害公司和股东利益的情况。

六、监事会对内部控制自我评价报告的独立意见

在认真审阅《广东四通集团股份有限公司 2022 年度内部控制评价报告》的基础上,我们认为:公司依照《公司法》、《证券法》、《企业内部控制基本规范》等相关法律、法规和规章制度的要求,及公司自身经营特点与所处环境,已建立了较为完善的内部控制体系,并能得到有效执行,内部控制体系符合相关法律法规的要求以及公司实际需要,对公司经营管理起到了较好的风险防范和控制作用。公司内部控制自我评价报告真实、客观地反映了公司内部控制制度的建设及运行情况。

七、监事会 2023 年工作计划

2023年,公司监事会将继续严格按照《公司法》、《公司章程》和国家有关法规政策的规定,忠实、勤勉地履行自己的职责,扎实开展好各项工作,进一步促进公司的规范运作,继续加大监督检查力度,强化监事会的监督职能,防范经营风险,推动公司依法经营、规范运作和持续发展,切实维护和保障公司、全体股东及员工的利益。

上述议案已经公司第四届监事会第十八次会议审议通过,现提请各位股东及股东代表审议。

议案十二:

关于修订《公司章程》的议案

各位股东及股东代表:

为维护广东四通集团股份有限公司(以下简称"公司")、股东和债权人的合法权益,规范公司的组织和行为,根据中国证券监督管理委员会的《上市公司章程指引》(2022年修订)等有关规定,结合公司实际情况,现拟对《广东四通集团股份有限公司章程》部分条款进行修订完善。详见2023年4月13日刊登在《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》及上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)的公告。

上述议案已经公司第四届董事会 2023 年第一次会议审议通过,现提请各位股东及股东代表审议。

议案十三:

关于修订《广东四通集团股份有限公司 股东大会议事规则》的议案

各位股东及股东代表:

为规范广东四通集团股份有限公司(以下简称"公司")行为,保障股东依法行使权利,确保股东大会高效规范运作和科学决策,完善公司治理结构,根据《中华人民共和国公司法》、《中华人民共和国证券法》、《上市公司股东大会规则》、《上海证券交易所股票上市规则》等有关法律、法规、规范性文件和《广东四通集团股份有限公司章程》的规定,现拟对《广东四通集团股份有限公司股东大会议事规则》进行修订。具体内容详见上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)。

上述议案已经公司第四届董事会 2023 年第一次会议审议通过,现提请各位股东及股东代表审议。

议案十四:

关于修订《广东四通集团股份有限公司 董事会议事规则》的议案

各位股东及股东代表:

为了进一步规范广东四通集团股份有限公司(以下简称"公司")董事会的议事方式和决策程序,促使董事和董事会有效地履行其职责,保证董事会依法行使职权,提高董事会规范运作和科学决策水平,根据《中华人民共和国公司法》、《中华人民共和国证券法》以及《广东四通集团股份有限公司章程》等有关规定,现拟对《广东四通集团股份有限公司董事会议事规则》进行修订。具体内容详见上海证券交易所网站(www. sse. com. cn)。

上述议案已经公司第四届董事会 2023 年第一次会议审议通过,现提请各位股东及股东代表审议。

议案十五:

关于修订《广东四通集团股份有限公司 独立董事工作制度》的议案

各位股东及股东代表:

为进一步完善广东四通集团股份有限公司(以下简称"公司")的法人治理结构,改善董事会结构,强化对内部董事及经理层的约束和监督机制,保护中小股东及利益相关者的利益,促进公司的规范运作,根据《中华人民共和国公司法》、《中华人民共和国证券法》、《上市公司独立董事规则》等有关法律、法规及《广东四通集团股份有限公司章程》等相关规定,现拟对《广东四通集团股份有限公司独立董事工作制度》进行修订。具体内容详见上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)。

上述议案已经公司第四届董事会 2023 年第一次会议审议通过,现提请各位股东及股东代表审议。

议案十六:

关于修订《广东四通集团股份有限公司 关联交易管理制度》的议案

各位股东及股东代表:

为规范广东四通集团股份有限公司(以下简称"公司")的关联交易,确保公司的关联交易行为不损害公司和非关联股东的合法权益,根据《中华人民共和国公司法》、《中华人民共和国证券法》、《上海证券交易所股票上市规则》、《上海证券交易所上市公司自律监管指引第5号——交易与关联交易》等法律、法规、规范性文件以及《广东四通集团股份有限公司章程》的有关规定,现拟对《广东四通集团股份有限公司关联交易管理制度》进行修订。情况具体内容详见上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)。

上述议案已经公司第四届董事会 2023 年第一次会议审议通过,现提请各位股东及股东代表审议。

议案十七:

关于修订《广东四通集团股份有限公司 对外担保管理制度》的议案

各位股东及股东代表:

为规范广东四通集团股份有限公司(以下简称"公司")对外担保行为,有效控制风险,保护股东和其他利益相关者的合法权益,根据《中华人民共和国公司法》、《中华人民共和国证券法》、《上海证券交易所股票上市规则》、《上海证券交易所上市公司自律监管指引第1号——规范运作》等相关法律法规及《广东四通集团股份有限公司章程》(以下简称"《公司章程》")之规定,现拟对《广东四通集团股份有限公司对外担保管理制度》进行修订。具体内容详见上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)。

上述议案已经公司第四届董事会 2023 年第一次会议审议通过,现提请各位股东及股东代表审议。

议案十八:

关于修订《广东四通集团股份有限公司 对外投资管理制度》的议案

各位股东及股东代表:

为进一步规范广东四通集团股份有限公司(以下简称"公司")的对外投资、资产处置的程序及审批权限,根据《中华人民共和国公司法》、《中华人民共和国证券法》等法律、行政法规,遵照《上海证券交易所股票上市规则》并结合《广东四通集团股份有限公司章程》等相关制度,现拟对《广东四通集团股份有限公司对外投资管理制度》进行修订。具体内容详见上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)。

上述议案已经公司第四届董事会 2023 年第一次会议审议通过,现提请各位股东及股东代表审议。

议案十九:

关于修订《广东四通集团股份有限公司 对外提供财务资助管理制度》的议案

各位股东及股东代表:

为规范广东四通集团股份有限公司(以下简称"公司")对外提供财务资助行为,防范对外提供财务资助风险,明确公司对外提供财务资助的批准权限与批准程序,根据《中华人民共和国公司法》、《中华人民共和国证券法》、《上市公司治理准则》、《上海证券交易所股票上市规则》、《上海证券交易所上市公司自律监管指引第1号——规范运作》等法律、法规、规范性文件以及《广东四通集团股份有限公司章程》等有关规定,现拟对《广东四通集团股份有限公司对外提供财务资助管理制度》进行修订。具体内容详见上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)。

上述议案已经公司第四届董事会 2023 年第一次会议审议通过,现提请各位股东及股东代表审议。

议案二十:

关于修订《广东四通集团股份有限公司 募集资金管理制度》的议案

各位股东及股东代表:

为规范广东四通集团股份有限公司(以下简称"公司")募集资金的管理和运用,最大程度地保障投资者的利益,依据《中华人民共和国公司法》、《中华人民共和国证券法》、《上市公司证券发行管理办法》、《上市公司监管指引第2号——上市公司募集资金管理和使用的监管要求》、《上海圳证券交易所股票上市规则》、《上海证券交易所上市公司自律监管指引第1号——规范运作》等法律法规和《广东四通集团股份有限公司章程》的规定,现拟对《广东四通集团股份有限公司募集资金管理制度》进行修订。具体内容详见上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)。

上述议案已经公司第四届董事会 2023 年第一次会议审议通过,现提请各位股东及股东代表审议。

议案二十一:

关于修订《广东四通集团股份有限公司 监事会议事规则》的议案

各位股东及股东代表:

为了规范广东四通集团股份有限公司(以下简称"公司")监事会的议事方式和表决程序,促使监事和监事会有效地履行监督职责,完善公司法人治理结构,根据《中华人民共和国公司法》、《中华人民共和国证券法》等有关法律法规和《广东四通集团股份有限公司章程》的有关规定,现拟对《广东四通集团股份有限公司监事会议事规则》进行修订。具体内容详见上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)。

上述议案已经公司第四届监事会第十八次会议审议通过,现提请各位股东及股东代表审议。